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 لغة الكيمياء ىي لغة الكون . -

 يم في جميع أنحاء العالم لأن لكل عنصر رمز خاص بو .لغة الكيمياء تُف -

 : ىي مفردات المغة التي يتحدث بيا الكون عن نفسو .  سمىص انعىاصش* 

 : ىي المكونات الرئيسية لكل ما في ىذا الكون من موجودات . عىاصش انكٍمٍائٍتان* 
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 :  قىاعذ اشتقاق سمىص انعىاصش -

 :( بعض العناصر يأتي رمزىا من الحرف الأول لاسميا الإنجميزي و يُكتب كبيرا 2     

 
 

 

 
 

 فإن العنصر الذي أُكتشــف أولا يأخذ حرف كبير ( إذا اشترك أكثر من عنصر في الحرف الأول ، 1     
 :و العناصر الأخرى يتكون رمزىا من حرفين الأول كبير و الثاني صغير           

 

 
 

 

 

 ( بعض العناصر يأتي رمزىا من الاسم اللاتيني ليا :3     
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  . نسبة إلى العالم مندليف Md ليفيوم بعض العناصر يأتي رمزىا من اسم العالِم الذي اكتشفيا : الماند( 4     

 نسبة إلى جامعة كاليفورنيا .  Cfبعض العناصر يأتي رمزىا من اسم المكان حيث اكتشفت : كاليفورنيوم ( 5     

 نسبة إلى كوكب أورانوس .  Uأحد الكواكب : اليورانيوم   بعض العناصر يأتي رمزىا من اسم( 6     

 

 

 

 

 

 ذل انشمض انكٍمٍائً نهعىصش ؟ط : عهى مارا ٌ
 : يدل عمى اسم العنصر و عمى ذرة واحدة منو . جـ

 : أمخهت عهى مذنىل انشمض انكٍمٍائً نهعىصش -

               O  . ذرة واحدة من الأكسجين  : 

              2O . ذرتين من الأكسجين غير مرتبطتين  : 

             O2  عنصر( .مرتبطتين .  متشابيتين ن يتكون من ذرتين:   جزيء واحد من الأكسجي(      

            3O2 . ثلاثة جزيئات من الأكسجين ، و كل جزيء يتكون من ذرتين مرتبطتين   : 

             3H . 341صـ               :   ثلاث ذرات ىيدروجين غير مرتبطة 

            3H2  كل جزيء يتكون من ذرتين متحدتين، ييدروجين ال جزيئات من:   ثلاث . 

             H2 ) جزيء ىيدروجين يتكون من ذرتين متشابيتين متحدتين . )عنصر   : 

          H2 O . مركب ( :   جزيء ماء يتكون من اتحاد ذرتي ىيدروجين و ذرة أكسجين (  

 

 حذٌذ ٌىوصىد كانسٍىو

Cu 
 اكتشافه في أمشٌكا تم

 342صـ  
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           CO2  تي أكسجين مع ذرة كربون .:   جزيء ثاني أكسيد الكربون ، يتكون من اتحاد ذر  

 Al2 ( SO4 )3    : ذرة أكسجين . 21جزيء كبريتات الألمنيوم ، يتكون من اتحاد ذرتي ألمنيوم و ثلاث ذرات كبريت و 

 :   جزيء غاز كموريد الييدروجين ، يتكون من اتحاد ذرة ىيدروجين مع ذرة كمور . H Clغاز      

 وكموريك ، يتكون من اتحاد ذرة ىيدروجين مع ذرة كمور .:   جزيء حمض الييدر  H Clسائل     

 ط : عهم : ٌستخذو انعهماء سمىصا نهتعبير عه انعىاصش انكٍمٍائٍت .
 جـ :  لتسييل دراستيا .

 ما مكىواث انزسة ؟ ط :
 سالبة .  -e(  و يدور حوليا إلكترونات  P +  ،n  جـ : تتكون من نواة موجبة الشحنة )

 انزسة

 -eوىاة                                            إنكتروواث سانبت                                    

 n±وٍىتشوواث متعادنت           pبشوتىواث مىجبت  +      

 ؟ كٍف تصم انزسة لحانت الاستقشاس  ط :
 أخرى . إما بفقد أو اكتساب إلكترونات من ذرة جـ : تصل الذرة لحالة الاستقرار

 و إذا كانت الذرة بيا  إلكترونات .  8توى الأخير ليا يحتوي عمى  ـتكون الذرة مستقرة إذا كان المس  -
 2Heإلكترون فإنيا تكون مستقرة كما في الييميوم     1المستوى الأول فقط ممتمئ بـ      

 :  تىصٌع الإنكتروواث حىل انىىاة -
 إلكترون .  1إلكترون ، و يستقر بـ    1 : يُملأ بـ K* المستوى الأول       
 إلكترونات .  8إلكترونات ، و يستقر بـ    8: يُملأ بـ  L* المستوى الثاني       
 إلكترونات .  8إلكترون ، و يستقر بـ    28: يُملأ بـ  M* المستوى الثالث       

  العنصر .: عدد الإلكترونات في المستوى الأخير لذرة  إنكتروواث انتكافؤ* 
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  : ىو عدد الإلكترونات التي تفقدىا أو تكتسبيا الذرة لكي تصل لحالة الاستقرار الثماني . انتكافؤ* 

 : عدد إلكترونات التكافؤ يدل عمى رقم المجموعة الواقع فييا العنصر . ملاحظت هامت جذا -

 رة .ىو عدد البروتونات الموجبة التي توجد داخل نواة الذ -: انعذد انزسي* 
 ىو عدد الإلكترونات السالبة التي تدور حول نواة الذرة .   -                   
 يُكتب أسفل رمز العنصر .   -                   
 ( التوزيع الإلكتروني .2أشياء ميمة جدا :  أربعةمنو نستنتج  -                   

 .  إلكترونات التكافؤ( 1                                                           
 ( تكافؤ العنصر .3                                                           
 ( موقع العنصر في الجدول الدوري .4                                                           

 2،   8،  2ن اليسار ( :  التوزيع الإلكتروني ) يبدأ م -:   12Mgالمغنيسيوم   -

 2لأن عدد إلكترونات المستوي الأخير =   2إلكترونات التكافؤ =  -                          

 إلكترونات . 8إلكترون ليصل لحالة الاستقرار بـ  2لأنو يحتاج أن يفقد   2تكافؤه   -                          
 إلكترون .  2يسيوم في المجموعة الثانية لأن توزيعو الإلكتروني ينتيي بـ يقع المغن -                          

 2،   5التوزيع الإلكتروني ) يبدأ من اليسار ( :   -:   7Nالنيتروجين   -

 5لأن عدد إلكترونات المستوي الأخير =   5إلكترونات التكافؤ =  -                       

 .إلكترونات  8إلكترونات ليصل لحالة الاستقرار بـ  3لأنو يحتاج أن يكتسب   3 تكافؤه  -                      
 إلكترونات .  5يقع النيتروجين في المجموعة الخامسة لأن توزيعو الإلكتروني ينتيي بـ  -                      

 د تفاعميا مع ذرة عنصر : ىو عدد الإلكترونات التي تفقدىا أو تكتســــــــــبيا الذرة عن تكافؤ انعىصش* 
 أخر لكي تصل لحالة الاستقرار الثماني .                     
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 ٌكتسب ٌكتسب ٌكتسب ٌفقذ ٌفقذ ٌفقذ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 : ىو ذرة فقدت أو اكتسبت إلكترون أو أكثر من مستواىا الخارجي لتصل لحالة الاستقرار . الأٌىن* 

 : ىو ذرة فقدت إلكترون أو أكثر من مستواىا الخارجي لتصل لحالة الاستقرار . الأٌىن المىجب* 

 . : ىو ذرة اكتسبت إلكترون أو أكثر لمستواىا الخارجي لتصل لحالة الاستقرار بالأٌىن انسان* 

 يُطمق عمى الأيونات الموجبة أو السالبة اسم الشقوق الأيونية ، و ىي نوعان : بسيطة و مركبة . -

 -واحدة أو أكثر من نفس العنصر ، و تنقسم إلى : ىي التي تحتوي عمى ذرة:  انشقىق الأٌىوٍت انبسٍطت* 

 

 

 

 

 

 3  ،8  ،2 7  ،2 

3 7 
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 346صـ  

 

 تتم التسمية بإضافة كممة أيون أمام اسم العنصر .

 اسم العنصر . بعد  يد  مقطعسمية بإضافة تتم الت
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 تدخل في  و من عناصر مختمفة ، ىي التي تحتوي عمى ذرتين أو أكثر:  انشقىق الأٌىوٍت المشكبت* 
 . المجمىعت انزسٌتالتفاعلات الكيميائية كوحدة واحدة ،و تسمى أيضا                                 
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 أكسجين بىتاسٍىو

1  ،8  ،8  ،2 6  ،2 

 2ٌكتسب   3ٌفقذ  

 سانب مىجب
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 ر : تدل عمى اســــــــــــــــــم المركب و عدد ذرات كل عنصر من العناص نهمشكب انصٍغت انكٍمٍائٍت* 
  المكونة لو .                                     

 يستخدم العمماء الصيغ الكيميائية لمتعبير عن تركيب الجزيئات و الأيونات باســـتخدام رموز كيميائية  -
 توضح أسماء العناصر و عدد الذرات فييا .   

 : خطىاث كتابت انصٍغت انكٍمٍائٍت لأي مشكب كٍمٍائً -

 تب رمز الأيون الموجب جية اليسار و رمز الأيون السالب جية اليمين .( يُك2     

 -) عدد التأكسد ( بدون كتابة نوع الشحنة  +  ،  ( أسفل كل رمز يُكتب عدد التكافؤ1     

 ( يتم تبادل أعداد التأكسد بطريقة المقص مع الاختصار إن وجد .3     

 زم الأمر و أسفميا نكتب العدد ، و الواحد لا يُكتب .( نضع المجموعة الذرية داخل قوس إن ل4     

 ( عند كتابة الصيغة بالمغة العربية نبدأ بالأيون السالب ثم الأيون الموجب .5     
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 H2 O الصيغة الكيميائية لجزيء الماء      -

نستنتج من الصيغة أن جزيء الماء يتكون من 
 رة أكسجين .اتحاد ذرتين ىيدروجين مع ذ

Na2                 S O4 

1                     2 

2                     1 

Mg                 O 
2                     2 

2                     2 

Na2  S O4 

1                     1 

Mg  O 
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CO2 . جزيء ثاني أكسيد الكربون ، يتكون من اتحاد ذرتي أكسجين مع ذرة كربون   : 

:   جزيء حمض الييدروكموريك ، يتكون من اتحاد ذرة ىيدروجين مع ذرة كمور  H Clسائل 
. 

Ca  C O3 

 لسيوم مع ذرة كربون و ثلاث ذرات أكسجين .جزيء كربونات الكالسيوم يتكون من اتحاد ذرة كا
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H Cl غاص كهىسٌذ الهٍذسوجين 

H2 O 

 مهح كهىسٌذ انصىدٌىو
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 هز انذواء مضاد لحمىضت المعذة ، و بانتالي فهى مادة* 
 قهىٌت نكً تعادل الحمىضت .   

 

 اء اسمه انكٍمٍائً هٍذسوكسٍذ الألمىٍىو .مشكب انذو* 
 

 جضيء هٍذسوكسٍذ الألمىٍىو ٌتكىن مه اتحاد رسة ألمىٍىو * 
 هٍذسوجين . حلاث رساث  أكسجين و  حلاث رساث مع    

 

 يود I    Iodine   مثل :أخذ الحرف الأول من الاسم الإنجميزي لمعنصر عمى أن يكتب بشكل كبير  (2
        

 إذا اشترك أكثر من عنصر في الحرف الأول يكون رمز العنصر الذي اكتشف أولًا مكوناً من الحرف ( 1
 بلاتين Pt   Platinum    الأول أما العنصر الآخر فيتكون رمزه من حرفين الأول كبير والثاني صغير    

 فضة Ag     Argentum    Silver    ترجع بعض رموز العناصر إلى الاسم اللاتيني لمعنصر( 3

 الفريد نوبل    نوبميوم No    Nobelium      توجد رموز بعض العناصر المنسوبة لأسماء مكتشفييا من العمماء( 4

 بولندا   بولونيوم   Po   Pollonium  رموز لبعض العناصر المشتقة أسماؤىا من مكان اكتشافياتوجد ( 5

 

 بموتو   بموتونيوم     Pu   Plutonium  سم أحد الكواكب السيارةتوجد رموز بعض العناصر المنسوب اسميا لا( 6
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 خطأ

 صحٍحت

 كبرٌتاث

 لأوها مه انشقىق الأٌىوٍت المشكبت و انباقً مه انعىاصش

Cl- 

 المىجبت لأوها مه الأٌىواث انسانبت و انباقً مه الأٌىواث

 رساث أكسجين 1رستين ألمىٍىو و  رسة مغىٍسٍىو و رستين كهىس

Ibrahim ali 

26 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

4 

3 

1 

2

 تم بحمذ الله و تىفٍقه
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 عنصر من عناصر الجدول الدوري . 60رابط لموقع يساعدك عمى حفظ حوالي 

https://www.youtube.com/watch?v=JkA-qDsYFFg&t=58s 


